

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студентки 6-го курса Левченко Наталии Александровны «Предоперационные предикторы злокачественности у пациентов с фолликулярными опухолями щитовидной железы», представленную на защиту (специальности 31.05.01 «Лечебное дело»).

Выпускная квалификационная работа Левченко Наталии Александровны представляет собой исследование, посвященное актуальной проблеме хирургической эндокринологии – избыточному количеству операций по поводу фолликулярных опухолей щитовидной железы. На данный момент доля этих неоплазий в структуре узлового зоба достигает 10-15%, что при текущих национальных рекомендациях требует обязательного хирургического лечения. А высокая распространённость узловых образований щитовидной железы в популяции значительно увеличивает вероятность операции по мере увеличения доступности УЗИ. При этом ожидаемая доля злокачественных образований от 15-25%, а вероятность жизнеугрожающего заболевания достаточно мала.

В ходе работы был проведен ретроспективный анализ историй болезни, гистологических заключений, данных предоперационного обследования пациентов, госпитализированных в отделение эндокринной хирургии КВМТ им. Н.И.Пирогова СПбГУ в 2020-2021 годах. Была получена сплошная выборка из 4414 пациентов, прооперированных по поводу фолликулярных опухолей. Основываясь на данных гистологического исследования операционного материала и предоперационных обследований выли выявлены признаки ассоциированные с низким и высоким риском выявления агрессивного заболевания. Было показано что возраст пациентов не влияет ни на злокачественность ни на агрессивность опухолей, а также, что размер

образования не влияет на риск злокачественности. При этом была продемонстрирована нелинейная зависимость риска от размера и предложено на основании этого гипотеза о возможности активного наблюдения за пациентами с фолликулярными опухолями с размером образования менее 2 см. Такая же тактика применима к изоэхогенным с halo узлам.

Цель и задачи работы сформулированы конкретно и ясно. ВКР изложена на 43 страницах компьютерного текста и построена по традиционному принципу. Работа состоит из введения, 3 глав (обзора литературы, материалов и методов исследования, результатов исследования), заключения и списка литературных источников. Автор изучила исчерпывающий объём литературы по данному вопросу, проанализировал 37 источников, обзор литературы изложен на 21 страницах. Результаты исследования расположены автором последовательно, иллюстрированы информативными таблицами и рисунками. Всего работа содержит 2 таблицы и иллюстрирована 10 рисунками.

Выводы и рекомендации выпускной работы вытекают из содержания работы, сформулированы кратко и точно, соответствуют поставленным целям и задачам.

Наталия Александровна самостоятельно выполнила большой объем методически сложного научного исследования, включая анализ историй болезни 4414 больных и дальнейшую статистическую обработку. В процессе выполнения работы проявляла инициативность, ответственность, способность к самостоятельному анализу полученных данных, включая их статистическую обработку.

По всем этим материалам замечаний нет. Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений, автором выполнена обработка достаточно большого объема клинического материала.

Таким образом, по своей актуальности, методическому уровню и объёму исследуемого материала работа студентки Левченко Н. А. «Предоперационные предикторы злокачественности у пациентов с фолликулярными опухолями щитовидной железы» соответствует уровню дипломной работы и может быть представлена к защите. Работа является самостоятельно выполненным исследованием и заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель:

профессор
факультетской
медицинского факультета СПбГУ, д.м.н.
Слепцов



кафедры
хирургии
И.В.